

俄不信西方“自查”“北溪”爆炸事件

呼吁联合国调查

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾21日说,俄方“不相信”丹麦、德国和瑞典各自对“北溪”天然气管线爆炸事件的调查,呼吁联合国发起调查。在俄方看来,相关信息和证据愈发明确指向美国为幕后黑手。美国知名经济学家杰弗里·萨克斯当天也在联合国安理会相关会议上发言说,“只有少数几个国家”有能力在事发海域实施爆炸。

俄方认为证据确凿

应俄方要求,联合国安理会21日开会审议“北溪”管道问题。涅边贾在会上说,丹麦、德国和瑞典中的任何一国都没有同意俄方参与调查,相关调查不仅不透明,而且意在“掩盖痕迹”、袒护美国。

2022年9月底,由俄罗斯向德国输送天然气的“北溪-1”和“北溪-2”管道位于瑞典和丹麦附近海域的部分出现四处泄漏点。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”,丹麦、德国和瑞典各自对此发起调查。俄罗斯多次要求参与调查,但遭拒绝。

今年2月8日,美国知名记者西摩·赫什爆料说,“北溪”管道爆炸是美国军方在总统约瑟夫·拜登授意下实施,挪威军队参与其中。随后,更多报道和言论佐证赫

什的说法。美国白宫和挪威外交部对相关说法均予以否认,丹麦方面则表示“无可奉告”。

涅边贾21日在安理会会议上说,相关“确凿证据”数量之多甚于好莱坞大片演绎,“犯罪动机、犯罪者和犯罪方式都毫无疑问”。

西方说法遭“打脸”

当天会议开始前,丹麦、德国和瑞典向安理会提交联名信称,已向俄方通报调查的相关信息。然而,这一说法遭俄罗斯常驻联合国副代表德米特里·波利扬斯基直接驳斥。

“有说法称他们(三国)向俄方提供了信息,这不属实,”波利扬斯基告诉记者,“恰恰相反,我方获取信息的一切尝试都遭拒绝或无视。”

围绕对管道爆炸事件的调查,俄方多次抨击西方国家试图悄然了结调查。波利扬斯基先前的说,俄方希望安理会本周内能够表决俄方呼吁发起独立调查的草案。

丹麦、德国和瑞典21日在联合信中说,调查迄今确定,“破坏行为造成的强烈爆炸”导致“北溪”管道受损,但“这些调查还没结束,因此没办法说明(调查)什么时候才能完结”。

涅边贾强调,俄方“不相信”这三国的调查,但将“完全信任”由联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯牵头发起的独立的国际调查。

美学者吁联合国调查

在安理会当天会议上,美国知名经济学家、哥伦比亚大学教授萨克斯受邀线上发言。他强调,“只有少数几个国家”有能

力对“北溪”管线实施爆破。

在萨克斯看来,破坏管线需要极端的“规划、专业和技术能力”,而且在丹麦和瑞典的专属经济区实施,“大大增加了行动的复杂性”。因此,只有美国、俄罗斯、英国等少数几个国家“有技术能力并进入波罗的海实施行动”,乌克兰缺乏必要的技术,也没有通往波罗的海的通道。

萨克斯先前的告诉媒体记者,美国基本上是唯一有动机、有手段炸毁“北溪”管线的国家。

在安理会会议上,萨克斯还强调,这次破坏不仅造成了经济损失,还对海底电缆等相关跨境基础设施构成了巨大威胁。

萨克斯认为,联合国安理会“有责任”调查这一事件,以便将肇事者绳之以法,为受害方寻求赔偿,并防止今后再发生此类事件。

新华社特稿



伊拉克与中企签署油气田勘探与开发协议

2月21日,伊拉克总理苏达尼(后排左)在首都巴格达出席油气田勘探与开发协议的签署仪式。伊拉克政府21日与包括中国企业在内的三家能源公司签署6处油气田的勘探与开发协议。

新华社发

俄乌动态

俄称拜登访乌不会影响俄方政策

●佩斯科夫21日接受“俄罗斯第一频道”采访时说,拜登访问乌克兰对俄罗斯而言不是什么特别的事件,不会影响俄方政策,俄方有自己的优先任务。

●正在波兰访问的拜登21日与波兰总统杜达会面时表示,美波关系“至关重要”。拜登在结束20日对乌克兰基辅访问后抵达波兰。拜登在访问中提到美国对北约集体安全的承诺,他还称本周将宣布对俄罗斯新的制裁举措。

●首次北约、欧盟和乌克兰三方高级别会议21日在比利时布鲁塞尔北约总部举行,北约秘书长斯托尔滕贝格、欧盟外交与安全政策高级代表博雷利和乌克兰外长库列巴参会。博雷利表示,三方正在建立一个协调机制,将国防工业、采购商和政府联系起来。

●俄罗斯国防部近日发布消息说,乌克兰政府从欧洲获取了几个装有放射性物质的集装箱,用以污蔑俄对乌辐射危险设施打击造成放射性物质泄漏和污染。乌克兰准备指责俄在特别军事行动中涉嫌“严重违反”《核安全公约》。根据俄国防部消息,几个装有放射性物质的集装箱绕过关检查,从某个欧洲国家运抵乌克兰,并将被用来对乌克兰控制的一个辐射危险设施附近地区进行局部污染。据新华社电

布林肯访问希腊 民众游行抗议

新华社雅典2月22日电(记者于帅帅)据希腊媒体报道,数百名希腊民众21日晚在美国驻希腊使馆门前举行游行,抗议美国国务卿布林肯来访。布林肯20日至21日对希腊进行访问。据希腊《新闻工作者报》报道,21日晚,游行民众高呼“布林肯是一个不受欢迎的人”,手举标语和旗帜,步行到位于雅典的美驻希使馆门前抗议。人们高呼“离开北约、不要基地、不要参与干预行动”,反对美国和北约在俄乌冲突中的所作所为。

据希腊雅典—马其顿通讯社报道,希腊共产党及其下属青年组织、工会组织发起并参与了此次游行。

据《新闻工作者报》报道,21日部分希腊高校学生团体和左翼群体在雅典还发起了另一场小规模游行。在希腊第二大城市塞萨洛尼基和克里特岛城市干尼亚,也有部分民众参与了一些小规模游行,反对美国的帝国主义政策。

据朝中社2月初报道,朝鲜外务省发言人发表谈话,就美韩计划接连举行军演表示严厉抨击。朝方说,美国等势力的军事对抗和敌对行为迫使朝鲜半岛局势濒于极其危险边缘。

韩美日举行海上导弹防御演习

新华社首尔2月22日电(记者陆睿 孙一然)韩国联合参谋本部22日表示,韩美日三国当天在朝鲜半岛东部海域公海举行导弹防御演习。

韩国联合参谋本部在向媒体发送的电子邮件中说,韩军“世宗大王”号驱逐舰、美国海军“巴里”号驱逐舰、日本海上自卫队的“爱宕”号驱逐舰参加了当天的演习。演习重点为共享弹道导弹目标信息,熟练掌握探测、追踪和拦截程序。

联合参谋本部说,韩美日通过此次演习强化安保合作,应对系统得到进一步巩固。

韩美两国国防部长1月底在首尔举行会谈,决定在今年扩大联合军演规模,提高军演水平。

据朝中社2月初报道,朝鲜外务省发言人发表谈话,就美韩计划接连举行军演表示严厉抨击。朝方说,美国等势力的军事对抗和敌对行为迫使朝鲜半岛局势濒于极其危险边缘。

韩国抗议日高官出席“竹岛日”活动

新华社首尔2月22日电(记者陆睿 孙一然)韩国外交部22日召见日本驻韩国大使馆总括公使熊谷直树,就日本政府高级别官员出席岛根县主办的“竹岛日”活动表示抗议。这个在日本称为“竹岛”的岛屿,在韩国被称为“独岛”。

当天韩国外交部还在网站发布声明,对日本方面反复主张对独岛拥有不正当的主权表示强烈抗议,并敦促日方立即停止举行有关活动。

声明还说,独岛在历史、地理、国际法上都是韩国固有领土,日本政府

应立即停止对独岛的不当主张,以谦虚的态度正视历史。

独岛位于朝鲜半岛东部海域,面积约0.18平方公里。韩国、朝鲜、日本都宣称对该岛拥有主权。目前,韩国实际控制这一岛屿。